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令和５年 第９回教育委員会（会議録） 

令和５年９月２０日（水） 

午前９時３０分～  

坂祝町中央公民館 会議室  

日程第１ 開会 

    出席委員確認 

       教育長  三品芳則 

教育委員 古田博英 

       教育委員 兼松 悟 

       教育委員 原口かおり 

       教育委員会事務局 教育課長  堀部芳章 

       教育委員会事務局 こども課長 岩井正義 

       教育委員会事務局 教育課主幹 若泉貴弘 

（欠席）教育委員 金武千秋 

   ※教育長が開会を宣言する。 

 

日程第２ 前回教育委員会の確認 

   ※教育課長が資料に基づいて報告をする。 

 

日程第３ 教育長、教育委員報告事項 

教育長    ８月２９日、２学期始業式が行われました。夏季休業中は大きな事件事故等、

子どもたちの命に関わるような事案はなく、無事に２学期が始まりました。

２学期早々に、子どもたちや職員に、コロナ陽性者が若干名あり、その後増

加傾向で、今は落ち着いています。始まってすぐに、小学校の２年生で新型

コロナウイルス感染症のまん延により、学級閉鎖がありました。中学校では、

コロナではありませんが、インフルエンザによる３年生の学年の早帰りの

措置が行われました。今日も中学校からの体調不良者の報告はありました

が、峠はこえたかなというところです。今は、若干中学１年生、２年生が増

えつつあります。今のところ、学級、学年閉鎖を考えているところはありま

せん。学校におきましては、手指消毒やマスクの着用を推奨するなど感染防

止に努めています。同時に、熱中症にも気を付けながら運動会、体育大会の

練習に取り組んでいます。８月２９日、第２回坂祝町学校の将来のあり方検

討委員会が開かれました。その中では、義務教育学校がいいのか、小中一貫

校がいいのか、また、これまでと同様に小中学校が独立していた方がいいの

かを検討していただきました。検討委員会の中では、グループ討議をしてい

ただいて、３グループに分かれながら、それぞれ疑問等をだしていただき、

非常に前向きで、建設的な意見交流がなされました。特に、将来の小中一貫

校や義務教育学校の見通しを考えると、今からでも小中学校で連携できる

ところはやっていくべきであると、今後のソフト面、児童生徒のへの指導に

おける小中学校の連携を図っていくことが課題となりました。第３回の検
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討委員会でも、第２回に続いて同じテーマで意見交流をし、更に深めってい

くことを期待しています。尚、１０月１３日には、土岐市立濃南小・中学校、

小中一貫校ですがこちらへの視察を予定しています。９月５日、可茂地区教

育長会がありました。岐阜県教育委員会の青木孝憲義務教育課長がいらっ

しゃって、令和７年度岐阜県公立学校教員採用試験において、更なる変更が

加えられる説明がありました。期日は、従来の７月から約１カ月早め、令和

６年６月１５日（土）に実施されます。そして、２次試験が７月中旬に行わ

れます。これまでより約１カ月ずつ繰り上がります。もう一つの目玉は、大

学３年生からの受験を認められることです。１年前倒しで試験を受けて、１

年間１次合格の権利をもちながら、早めに人材を確保するといことです。こ

れは、愛知県もやることを検討しているそうなので、愛知県がやるのに、岐

阜県がやらなければ人材はとられてしまいますので、東海３県は、同じ日の

試験日程で、大学３年生の受験を可能としていく流れで動いています。もう

１点は、授業中の私的なスマホの使用について、県教委でも話題になってい

るとのことでした。現在は、子どもたちにタブレットＰＣ、教員には校務パ

ソコンが支給されています。それを使いながら授業でも活用していること

になっています。どうしても利便性を考えると、教員のスマホに入っている

データをそのままケーブルにつないで大画面で映してしまうことがあるよ

うです。それについては、本来は避けるべきことであるということであって

はならない。盗撮目的に授業中スマホを使ってしまったり、たまたま撮った

教室の風景等を自分のＳＮＳ等にアップしてしまったりすることなど、い

らぬリスクを負わないように、私的なスマホを授業で使うことは控えるよ

うにようにと、県教委からも指導がありました。９月１１日、９月定例議会

の一般質問がありました。教育委員会事務局に関わる質問は、学校施設の修

繕に関わる質問と小学校のトイレの洋式化に関するものがありました。小

学校のトイレについては各階、各トイレ１カ所ずつ洋式になっていますが、

更に洋式トイレを増やしてほしいという議員さんの要望がありました。令

和２年度に園・学校の聞き取り等で、これ以上必要ないという回答をもらっ

ていましたし、１０年後をめどに、学校の移転、建て替え等を考えているこ

とからも、昨年度の同様の質問の中では、今現在、優先度は大変低いので考

えていないと答えさせていただきましたが、再度あり、町長からも令和２年

から、これで３年経っているので、もう一度子どもたちの気持ちとか、学校

の状況をもう一度見て調査をしながら、検討するという回答を最終的にさ

れましたので、教育委員会としても、小学校の職員であるとか、子どもたち

にもう一度、アンケート調査を行うことで動く予定にしています。 

兼松教育委員 コロナの状況について、今の説明でよくわかったのですが、新聞等では、岐

阜県の感染状況について中濃地区では１８点いくつ等わかるのですが、役

場の方では、誰が感染したとかは把握されているのですが。 

教育長    インフルエンザと同様に、２類相当から５類に移行されたということで、報

告義務はありません。ただ、学校では、インフルエンザ、コロナ等はサーベ
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ーランスで知り得た情報は、入力することになるので、全ては網羅されてい

るわけではないが、把握しています。小学校の職員は一番多いときに４人罹

患して、大変苦しかったと聞いていります。今は、少なくなりました。 

兼松教育委員 洋式トイレの件ですが、先日、雷があった時に、結構よい洋式トイレのため

便座が熱くなって、電話をして部品を替えるだけでしたが、２万８千円かか

りました。学校でも、いろいろな機能がある洋式トイレがあるのですが、故

障すると大変なので、できるだけ簡素な機能の方が維持費はかからないと

思います。学校だと、何人も使うので大変だと思います。 

原口教育委員 夏休みということもあり、穏やかに過ごしていました、コロナに関しては、

私の家族はよかったですが、実家の方では、家族全員罹患してしまい、高齢

者が罹患すると症状が重くなる聞き、高齢者を守るのが先決だと思いまし

た。名古屋の松坂屋で池坊の華道展が開催されていたので行ってきました。

展示の仕方がライトアップされたり、音楽を流したりと、伝統的な華道なの

にとても現代的だと感じました。坂祝町のふるさと納税の報告がインスタ

グラムにあがっていて、坂祝町が最下位というのが登場してあがっていた

ので、内容も興味があったので見ましたが、商品が高価すぎるように感じま

した。飛騨牛とかではやはり手が出ないので、もうちょっと内容を見直して、

例えば大王製紙とかあるので、日用品を入れるとか、５千円等リーゾナブル

な価格からスタートするなど、気軽に納税できるものがよいかと思いまし

た。内心、ちょっとショックでした。 

古田教育委員 私は、坂祝町が最下位というのはラジオで聞きました。 

原口教育委員 これは、行政側のことですが、これを投稿して何を訴えたかったのか。最下

位でしたという報告だけだったので、それに対するアイデアはないですか

とか。そのようなコメントがあると前向きに考えられると思いました。 

教育長    役場の企画課の方でもいろいろ考えてくれていますので期待をしたいと思

います。 

古田教育委員 ９月１日に、坂祝幼稚園の学びの改革推進訪問に参加をさせていただきま

した。学びの改革ということを言葉から受けると、大きく変えたことをイメ

ージしますが、教室で座って勉強らしい風景を始めて見せていただきまし

たが、ＩＣＴの使い方が非常に自然で無理がないと思いました。これが十分

改革だと思いました。いつも思うのですが、幼稚園のお子さんは先生の話を

一生懸命聞く、それはもう好奇心の塊みたいなものですが、同じことを小中

学校の先生にやれというのは難しいですが、あのよう一生懸命聞く様子を

小中学校の先生に見ていただくと刺激になるものはあるのかなと思いまし

た。同じ日に、小中学校の作品展を見に行きました。感心しました。具体的

には、毎日味噌汁の具を変えることをしたり、稲を育てることを２年がかり

でまとめたりとか、漫画のコナンのトリックを実際にできるのか検証した

りとか面白いなと思いました。つい最近、大学の同窓会に行ったのですが、

会の最後の最後で同期だった一人から、義務教育学校の立ち上げに携わり

３年間校長をやったと聞き、もうちょっと早く言ってくれれば話を聞いた
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のにと思いました。いろいろなところでそういった動きはあるのだと思い

ました。 

兼松教育委員 前回、小中学校の通知表枠を教えていただいて、家に帰ってじっくり見せて

いただいて、よくできているなと思いました。道徳というが教科になると聞

いて、私は少し難しいなと思いました。国語や算数は本人の努力によって、

成績が上がったり、下がったりしますが、道徳は、本人の育ちや環境に大き

く左右するので、努力によって道徳性が高まるものではないと思っており

ました。中には、どんな環境でも正義を貫く子もいるでしょうが、どうやっ

て通知表をつけているのかと考えていました。そうしたら道徳時間に限っ

て文書サンプルがありましたが、こうして評価するするのかと思いました

し、よかったのが毎学期評価するのではなく年に１回評価すると聞いて、そ

のようにして工夫していると聞いて、道徳の評価について考えられてよか

ったなと思いました。小学校の作品展を見に行きました。ちょうど２年生の

子が作品展を見ていて、近づいてきて、カナヘビの研究をしている子がいて、

体重が 7.2グラムと書いてあって、動くのにどうやって計ったのと聞くと、

入れ物に入れて、その合計を計り、そこから入れ物の重さを引いて計ったと

言っていました。聞いているとカナヘビを家で飼っていて、エサはクモやハ

エをやっているのだと言っていました。 

 

日程第４ 議事 

（報告事件） 

報告第２８号 令和５年度使用教科用図書可茂地区採択結果について 

※教育課主幹が資料に基づいて報告をする。 

報告第２９号 坂祝幼稚園臨時休園の届け出について 

 ※こども課長が資料に基づいて報告をする。 

報告第３０号 坂祝町教育委員会後援名義の使用許可について 

 ※教育課長が資料に基づいて報告をする。 

報告第３１号 坂祝町教育委員会後援行事の事業報告について  

  ※教育課長が資料に基づいて報告をする。 

 

日程第５ その他 

 ○当面する教育関係諸行事について 

 ○その他 

 

日程第６ 閉会 

   ※教育長が閉会を宣言する。 

 

 

 閉会 午前１０時１５分   


